
Nieuw Sociaal Contract 
Provinciale Afdeling Noord-Holland  
Eerste Provinciale Ledenvergadering (PLV) 
Datum: 26 augustus 2025 
 
Notulen 
 
 
Aanwezig: 
 
Wouter Post (voorzitter), Eline Arisse (online, secretaris en deels notulist), Niek Koopmeiners 
(penningmeester), Maurice Harroud (algemeen lid), Mary-Lou Sprenger (algemeen lid, deels 
notulist), Sebastiaan Noor (lid regioteam), Willem Verbrugh (lid regioteam), Cedric van den 
Broek (lid regioteam), Matthijs Punter (Secretaris Landelijk Bestuur) 
 
Aernout Kraaijeveld, Maria Hoogveld, Keimpe Postma, Marga de Jong-Bongers, Ruud 
Nijhof, Henry Schoonhoven (online), Abel Jurriaans, Diederik Wehkamp, Fabian Koning 
(online), Jacqueline Höcker (online). Helaas zijn de namen van 2 andere leden bij de 
overdracht van het secretariaat verloren gegaan, waarvoor excuses. 
 
Afmeldingen ontvangen van:  
 
Wil Steijling, Hans Borgstede, Peter Blok, Samy Dury 
 

1. Opening 
Wouter opent de vergadering 
 

2. Vaststellen agenda 
Als extra agendapunt wordt toegevoegd: 
Hoe gaan we om met de gemeenteraadsverkiezingen in 2026? 
 

3. Hoe gaan we om met de gemeenteraadsverkiezingen in 2026? 
[Doel agendapunt: informatie verstrekking en gedachtenuitwisseling] 
Op het moment van de PLV zijn er in Nederland 15 gemeenten die zich voorbereiden 
voor deelname. In Noord-Holland hebben Amsterdam en Alkmaar groen licht van het 
landelijk bestuur om door te gaan. 
 
Niek licht toe dat de leden van de initiatiegroep Amsterdam druk bezig is en dat er 
goed wordt samengewerkt. Hij doet zijn best om iedereen aangehaakt te houden. We 
willen gaan beginnen met het schrijven van het verkiezingsprogramma. Eerste 
concept gemeentelijk verkiezingsprogramma was gepland 31-10 klaar te zijn. 
Maurice: Vanwege de landelijke verkiezingen verwachten we dat dat iets later wordt 
Niek geeft aan dat de initiatiefgroep Amsterdam ook contact heeft met de 
initiatiefgroepen in de andere drie grote steden.  
 
Matthijs geeft aan dat de leden in een deelnemende gemeente advies mogen 
uitbrengen met betrekking tot de kandidaten op de lijst. 
 
Willem Verbrugh geeft aan dat met lokale aanpak en campagne in de gemeenten van 
onderop een organisatie kan ontstaan richting landelijk niveau. 
Matthijs zegt dat men er in het landelijk bestuur en vanuit het partijbureau op rekent 
dat de provinciale afdelingen weten wat er speelt in gemeentes. Er is nu alleen 
sprake van provinciale afdelingen. We sluiten niet uit dat er ook gemeentelijke 
afdelingen komen. 
 



Jacqueline Hocker wil de boer op met het NSC-gedachtengoed als men binnen onze 
partij hun verantwoordelijkheid neemt. 
 
Ook wordt er gediscussieerd over samenwerken met lokale partijen. 
Lokale partijen zijn soms al breed gelieerd aan elkaar of landelijke partijen, je krijgt 
deze niet altijd mee. 
 
Willem: Ik denk dat je het moet ondersteunen dat andere partijen de standpunten van 
NSC willen inbrengen. 
 
Jacqueline: Het is belangrijk NSC standpunten en thema's in een lokale 
gemeentelijke partij in te kunnen brengen. Ik werk in een lokale partij ook met 
thema’s die NSC ondersteunt. Als er bijvoorbeeld een motie zou worden ingediend 
over het toeslagenschandaal zou ik die motie kunnen ondersteunen 
 

4. Beleidsplan en begroting, beide voor de tweede helft van 2025 
 
Het afdelingsbestuur is pas gedurende het bestuursjaar bekrachtigd in de ALV op 23 
mei. Het bestuur heeft voor de tweede helft van 2025 een beleidsplan en begroting 
opgesteld. 
 
Discussie over de begroting: 
 
Niek Koopmeiners geeft een toelichting op de begroting.  
Provinciale afdelingen mogen geen eigen bankrekening hebben en geen eigen 
inkomsten genereren.  
Matthijs Punter verwoordt het standpunt van het Landelijk Bestuur. De Wet Politieke 
Partijen heeft een strenge rapportageplicht naar het ministerie toe. Er is een 
accountantscheck. Daarom is het krijgen van een IBAN als politieke partij veel gedoe. 
Het provinciaal bestuur moet toestemming vragen voor uitgaven en facturen via het 
partijbureau laten lopen. Niek houdt de administratie bij, het partijbureau tekent de 
offertes. 
Niek vraagt of er een lokaal ondersteuningsfonds mag worden opgericht. Matthijs 
geeft aan dat het lastig is om giften te ontvangen als losse stichting. 
Het donatiereglement is wel soepeler wat dit betreft. En een oormerk aanmaken voor 
de Amsterdamse campagne kan wel. 
 
Cedric zou graag meer geld hebben voor de post activiteiten, omdat dit belangrijk is 
voor de binding tussen de leden.  
 
Het is duur om evenementen in Amsterdam / Noord-Holland organiseren. Dit is 
daarom een flinke kostenpost op onze begroting. 
 
Met de term 'personeelskosten' wordt 'vergoeding stagiaire' voor communicatie 
bedoeld, maar de term kan niet worden aangepast. 
Niek: In onze begroting zijn dezelfde punten uitgesplitst als de landelijke begroting. 
Deze biedt een stagevergoeding van 450 euro. Dit kwam uit na het maken van onze 
begroting. Dit nemen we mee voor in de toekomst. 
Fabian biedt aan om een stagiaire te werven. 
 
De campagne voor de landelijke verkiezingen en het organiseren van trainingen voor 
leden/vrijwilligers vraagt voor nu genoeg energie en tijd. De cijfers voor volgend jaar 
kunnen er weer heel anders uitzien.  
 
We willen leden trainingen aanbieden.  



Denk aan: debattraining, training over goed bestuur, een journaal leren maken en/of 
laagdrempelige training om filmpjes te maken. Om vervolgens in de campagne in te 
zetten. 
Verder wordt er nagedacht over het samenbrengen van gelden landelijk om de 
trainingen op te schalen. 
 
Jacqueline: In gemeentes kun je via de raadsgriffier cursussen volgen en de VNG 
heeft gratis trainingen. 
 
Discussie over het beleidsplan 
p.5 'Doelen voor de tweede helft 2025' 2e doel 
" Faciliteren van lokale afdelingen binnen de mogelijkheden die het Landelijk Bestuur 
biedt voor die gemeenten met meer dan tien leden die animo hebben voor een lokale 
afdeling"  
 
Ruud Nijhof geeft aan dat 10 leden te weinig is om de gewenste organisatorische 
stabiliteit te verkrijgen. Hij stelt voor dit aantal te verhogen naar 50 leden. Grofweg is 
maar 10% van de leden van een politieke partij actief. 
 
Het blijkt niet eenvoudig consensus over een concreet getal te vinden. Enkele zeer 
actieve leden met veel organisatiekracht kunnen natuurlijk ook veel.  
 
Diederik Wehkamp doet een voorstel tot een amendement om 
'meer dan tien leden' te wijzigen in 'voldoende kritische massa naar beoordeling van 
het bestuur' 
 
Stemmingen 

• De aanpassing van het amendement is aangenomen door een meerderheid 
van de aanwezige leden fysiek en online. 

• Het beleidsplan is unaniem aangenomen door de aanwezige leden fysiek en 
online 

• De begroting is unaniem aangenomen door de aanwezige leden fysiek en 
online. 
 

5. Sluiting 
Wouter sluit de vergadering 


